## Терроризм в России

Работу выполнил Ефремов Александр



**Терроризм в России** — применение террора в России. На различных этапах новой и новейшей российской истории, террор занимал различное место в жизни общества: от индивидуального революционного террора в Российской империи в последние десятилетия её существования до террора последних двух десятилетий в Российской Федерации, принявшего исламистский характер; от массового Красного и Белого террора противоборствующих сторон в годы Гражданской войны, до государственного в СССР, достигшего пика по числу жертв в 1937-1938 годы Большого террора.

<u>14 февраля</u> <u>2003</u> <u>Верховный суд</u> РФ признал тер-

рористическими 15 организаций, после чего их

деятельность на территории <u>России</u> была

## запрещена:

«Высший военный маджлисуль шура объединённых сил моджахедов Кавказа» «Конгресс народов Ичкерии и

<u>Дагестана</u>» «<u>Аль-Каида</u>» (<u>Усама бен Ладен</u>,

«Асбат аль-Ансар» (Ливан)

«Аль-Джихад» (Египет)

Афганистан)

«<u>Аль-Гамаа аль-Исламия</u>» (<u>Египет</u>)

«Братья-мусульмане» (Египет)



Флаг Аль-Каида

«Лашкар-и-Тайба» (Пакистан)

«<u>Джамаат-и-Ислами</u>» (<u>Пакистан</u>) «<u>Талибан</u>» (<u>Афганистан</u>)

«<u>Исламская партия Туркестана</u>» (бывшее <u>Исламское движение</u> <u>Узбекистана</u>)

«Джамият аль-Ислах аль-Иджтимаи» («Общество социальных реформ», <u>Кувейт</u>) «Джамият Ихья ат-Тураз аль-Ислами»

(<u>Кувейт</u>)

«Аль-Харамейн» (Саудовская Аравия)

<u>26 февраля 2006</u> <u>Госдума</u> приняла закон «О противодействии терроризму». Закон предусматривает создание государственной системы противодействия терроризму — в частности, формирование организации, которая обеспечивает предупреждение и пресечение терактов, регулирует участие Вооружённых сил в противодействии терроризму и координирует действия органов исполнительной власти.

Основные полномочия по борьбе с терроризмом возлагаются на <u>ФСБ</u>, директор которой возглавляет оперативный штаб и координирует действия вооружённых сил, органов внутренних дел, юстиции и гражданской обороны.



## Иностранные террористы в России

Незаконные вооруженные формирования в России зачастую действуют под руководством либо при активном участии иностранных граждан, прошедших подготовку за рубежом и финансируемых из источников, связанных с международными террористическими организациями. По данным спецслужб России, только в 2000 году на территории Чечни насчитывалось 2,5-3 тысячи иностранных боевиков, а в ходе боевых действий в 1999—2001 гг. было уничтожено около 1 тыс. иностранцев, в основном из арабских стран: Палестины, Ливана, ОАЭ, Египта, Йемена, Иордании, Афганистана, Саудовской Аравии, Кувейта, Туниса, Турции, Таджикистана, Алжира, Сирии [3]

Идейная основа терроризма в России — территориально-религиозная доктрина. Обращение к национальным чувствам людей, их религиозным верованиям зачастую используется террористическими организациями и их лидерами<sup>[3]</sup>.

